HORROCKS IBBOTSON CO.
UTICA 2, NEW YORK, U.S. A.

Manujacturer of the largest line of Fishing Tackle in the World




HORROCKS-IBBOTSON CO

(ESTABLISHED 1812)

NEW YORK SALESROOM FACTORIES
18 WARREN ST.,, NEW YORK CITY UTICA, N.Y. ¢« ROME, N. Y.

ADDRESS ALL CORRESPONDENCE TO UTICA 2, N. Y.

MAKERS OF

STEEL AND BAMBOO FISHING RODS e FLY RODS
CASTING AND SALT WATER REELS
NYLON, SILK, LINEN AND COTTON LINES
ARTIFICIAL BAITS, SPOONS, SPINNERS, FLIES AND LURES
FLOATS, LEADERS, SINKERS, HOOKS, LANDING BOWS AND ALL ACCESSORIES

Fight Pollution — For Better Health and Better Fishing




HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

FLY RODS

OLD HI's HITEST—A 3-piece rod with extra tip. Constructed from plastic impregnated genuine tonkin cane. Mounted
with straight nickel silver ferrules, 6 tungsten snake guides on tip joint, a new two tone locking reel seat and chrome
mountings. Attractively wound in gold with maroon trim. Bass action 9 ft. length; weight 534 ounces. Dry fly action
815 ft. length; weight 515 ounces. Packed in silk bag with an aluminum case. Truly a master rod for the discriminat-
ing angler. Each $50.00
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CHANCELLOR — A 3-piece rod with extra tip. Constructed from special selected stock of impregnated tonkin cane.
Mounted with a new two tone locking reel seat black nickel finish and wound in yellow and black trim, 5 tungsten snake
guides on top joint. Made in 8% ft. length only; weight 514 ounces. Packed in a silk bag with an aluminum case.

Each $40.00

VERNLEY — A pre-war H-I favorite. Now an all-purpose rod, constructed from impregnated tonkin cane. A 3-piece
rod with extra tip, mounted with locking aluminum reel seat. Nickel silver ferrule and a stainless steel butt guide. 5
tungsten snake guides on tip joint. Red windings with a white trim provide an attractive appearance. Bass action 9 ft.
length; weight 614 ounces. Dry fly action, 8% ft. length; weight 6 ounces. Packed in a cloth bag with an aluminum

case. Each $30.00
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CANADA CREEK — A light 3-piece rod with extra tip, designed by fishermen from New York’'s famous West Canada
trout country. A choice grade of tonkin cane is used in the construction of this rod. This plastic impregnated rod has
a gold aluminum locking reel seat, stainless steel butt guide, 5 tungsten snake guides on tip joints and chrome fittings.
Windings are brown and yellow. Made in 8 ft. length only. Weight 4 34 ounces. Packed in a cloth bag.  Each $25.00
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THE LUCERNE SPINNING ROD — A 2-piece, brown tone finish rod made from tonkin cane stock. Nickel-silver
ferrules, with 4 triple plated hard chrome French style graduated spinning guides on tip and one large guide on butt,
12 inch specie cork grip with 2 beaded chrome reel bands. Wound in gold trim brown. Length 7 ft. Put up in cloth
hag and fibre rod case. Weight 4 3§ ounces. : Each $18.00




WORLD'S LARGEST TACKLE MANUFACTURER

FLY RODS
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CASCADE — A 3-piece light fly rod with an extra tip, made from impregnated tonkin stock. Mounted with a locking
reel seat, 5 tungsten snake guides on tip joints, green and black wind, and packed in a cloth bag. Made in two lengths
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81 fr.; weight 5% ounces. 9 ft., weight 534 ounces. Each $20.00
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TONKAQUEEN—For the sportsman who knows and appreciates good tackle, we offer the feather-light *“Tonkaqueen.”’
Made from a special selection of light-weight browntone tonkin stock, this 2-piece rod is fitted with chrome mountings
and a green tenite locking reel seat, 6 tungsten snake guides on tip joints. This rod is attractively wound in gold and
brown. In one length only, 734 ft.; weight 434 ounces. Packed in a cloth bag. A 2-piece rod with an extra tip.

Each $15.00
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SPINNER — A 3-piece rod, with extra tip, constructed from Hexi-super cane tonkin stock. This is a heavy duty, all-
putpose rod, with a tenite locking reel seat, 4 tungsten snake guides on tip joints, and nickel-plated shouldered
ferrules. Windings in purple and yellow. Made in two lengths, 9 ft.; weight 6 ounces; 8% ft., weight 534 ounces.
Packed in a cloth bag. Each $15.00

GOVERNOR — This old favorite, now a 3-piece rod with two tips only, and is constructed from flame finish tonkin
cane, with nickel ferrules, and a locking reel seat, 4 tungsten snake guides on tip joints. Windings in red. Made in 9 ft.
length only; weight 534 ounces. Packed in a cloth bag. Each $12.00
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TONKA PRINCE — A special type rod for an angler who fishes in smaller streams and wishes to cast over the whit
water and on brush-bordered pools. This rod replaces the Princess rod and is constructed from a special selection of flam
finish tonkin cane. A 2-piece rod with one tip only, 5 tungsten snake guides on tip joint, fitted with a locking ree
seat, nickel plated ferrules and a 6” cork grip. Wound in blue and packed in a cloth bag. Made in 7 ft. length only
weight 414 ounces. Each $11.00

BEAVERKILL — A 3_piece rod, with one tip only, constructed from natural finish tonkin cane. Mounted with nickel
ferrules and locking reel seat. 3 tungsten snake guides on tip joint. Wound in red only. Length 84 ft. Weight 5%
ounces. Packed in cloth bag. : ; Each $9.00



HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

BAMBOO CASTING RODS
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THE BLACK RIVER — ALL PURPOSE COMBINATION ROD — A 4-piece flame finish tonkin cane rod with reversible

" cork grip. One stainless steel guide on butt. two stainless steel guides on casting tip, and three tungsten snake guides
on fly tip. Wound brown with green trim The following combinations can be made from this rod: two fly rods, 8 % ft.
and 6% ft., one bait rod 8% ft., one light casting rod 614 ft., two casting or trolling rods 52 ft. and 3 ft. Put up in

cloth bag. Each $15.00
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THE MARITIME-ATLANTIC SALMON ROD—A 3-piece tonkin cane rod with extra tip. Natural finish, nickel-silver
shouldered ferrules. One stainless guide on butt, five tungsten snake guides on tip. Chrome plated locking reel seat.
Wound orange trim green. Put up in cloth bag. Length 914 ft. Weight 9% ounces. Each $15.00
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TONKA CAST — A 2-piece impregnated tonkin cane rod, mounted with a chrome reel seat and finger hook, nickel
silver chrome plated ferrules, 3 stainless steel guides on tip joint, trimmed with yellow wind and black trim, staggered
joint; made in 4% and 5 ft. lengths only. Packed in a cloth bag. Each $15.00
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W
ONTARIO—A flame finish tonkin bamboo rod, mounted with a tenite reel seat with finger hook, brass ferrules, nickel
plated, 3 agatine guides on 5 ft., 2 agatine guides on 414 ft., and agatine tip; orange windings, staggered joint. Made
in 4% and 5 ft. lengths only. Packed in a cloth bag. Each $9.00
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TOURNA KAST ~— Constructed from special selected impregnated tonkin bamboo. Mounted with a new double-off-
set grip, 3 stainless steel guides and tip; 1-piece tip joint, 5 and 5% ft. overall. Trimming in red and white. Packed in
a cloth bag. Each $15.00
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CAST MASTER — A flame finish tonkin rod, with an off-set aluminum grip. 3 agatine guides and tip. Blue windings
trimmed with white, 1-piece tip joint 5 and 5% ft. overall. Packed in a cloth bag. Each $10.00

BAMBOO BAIT RODS
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PRESIDENT BAIT ROD — A sturdy 3-piece bamboo rod for the bait fisherman. Constructed from natural finish tonkin
cane. Mounted with tenite reel seat, 4 snake guides on top, 3 snake guides on second joint, cork grip and decorated
with green wind. A 3-piece rod with no extra tip. Made in 9% ft. length only. Packed in cambric bag. Weight 9
ounces. : Each $11.00



WORLD'S LARGEST TACKLE MANUFACTURER

CASTING AND SALT WATER RODS
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No. 1002, THE POPPING ROD — A solid 1-piece rod constructed from natural finish tonkin cane with double non-
detachable grip. One stainless steel guide and 3 chrome bell guides in line, with chrome locking reel seat, wound
orange—trim black. 6 ¥4 ft. overall. Packed in cloth bag. Each $16.00

TEXAS GULF — Constructed from impregnated tonkin bamboo, varnished stock. A solid, 1-piece non-detachable grip,
with 4 stainless steel guides and tip. Chrome plated locking reel seat with finger hook. 5% ft. overall. Packed in a
cloth bag. Each $12.00
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FLORIDA ARROW — Made from natural split bamboo, varnished stock. Mounted with a double non-detachable grip,
agatine guide and tip, with a tenite reel seat and finger hook. Trimmed with red windings. 32 ft. length only. Packed

in a cloth bag. Each $6.00
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THE SKAGIT — Steel head rod. A 2-piece flame finish tonkin cane rod. Six stainless steel guides on tip. Mouated
with a No. 7 reinforced humpback ferrule, with improved chrome plated locking :cel seat and double specie cork grip.
Brown wind with yellow trim. Packed in a cloth bag. Length 8% ft. Weight 15§ ounces. Each $18.00

SPECIAL WEAKFISH ROD

No. 059SW — A special rod for the New York-Jersey w=a’fish angler. Mud. from Hexi-cane with 39” tip, weighing
334 ounces. Overall length of rod, 4’ 8”. Mounted with lociing reel seat, .ubber butt cap, one pair of stainless steel
guides and tip. Trimmed in blue and packed in a cloth bag. Each $10.00

ONE PIECE SALT WATER RODS
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No. 091 — A high-grade boat rod constructed from plastic impregnated genuine tonkin cane. 415 ft. tip, weighing 9
ounces. Three stainless steel guides in line, stainless steel tip, rubber butt cap, chrome-plated improved locking reel seat.
Maroon windings with pongee trim. Packed in a cloth bag. Each $16.50

No. 092 — Same as the 091 except length of tip is 5% ft. Packed in cloth bag. Each $17.00
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No. 278DS, SARASOTA — An attractive flame finish tonkin bamboo rod, 4% ft. tip, weighing 9 ounces. Locking
reel seat, 3 stainless steel guides in line, and tip. Green wind with white trim. Rubber butt cap. Packed in a cloth bag.
Each $12.00

No. 279DS — Same as the 278DS except length of tip is 55 ft. Packed in cloth bag. Each $13.00



HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

SALT WATER RODS

No. 084, GULF SPECIAL — An old H-I favorite with a new name. Plastic impregnated tonkin bamboo rod with 414
ft. tip, weighing 6 ounces. Mounted with an improved locking reel seat, trimmed with black and red windings. This
rod has a rubber butt cap, 3 stainless steel guides in line, stainless steel tip. Packed in a cloth bag. Each $15.00

No. PMSS, PECONIC — A pre-war leader in the H-I salt water line. Flame finish tonkin rod, 55 ft. overall, tip weight
6 ounces. Mounted with a locking reel seat, 3 stainless steel guides, stainless steel tip and a rubber butt cap. Trim red

and white, with a maple grip. Packed in a cloth bag. Each $12.00
THE STRIPER — Same as PMSS except tip is 5% ft. Packed in cloth bag. Each $13.00

SALT WATER BOAT RODS

No. 02710SS — A 2-piece salt water boat rod constructed from plastic impregnated tonkin cane. This rod has a shaped
double grip and is mounted with a No. 8 reinforced humpback ferrule, one pair of stainless steel guides on tip joint and
a stainless steel tip, decorated with maroon and red windings and a rubber butt cap. Packed in a cloth bag. Overall
length, 5% ft.; weight 1834 ounces. Each $15.00

No. 02706 — A flame finish, 2-piece boat rod, made from tonkin cane. This rod is mounted with one pair of stainless
steel guides on tip joint and a stainless steel tip. A plain scored upper and lower grip with a locking reel seat. Has an
extra heavy No. 9 ferrule and blue windings with an orange trim. Packed in a cambric bag. Overall length 5% ft.;
weight 17 34 ounces. Each $10.00

No. 02705 — A 2-piece boat, natural finish, made from tonkin cane. One pair nickel alloy guides on tip joint and
nickel-silver top. New style single grip with locking reel seat. Mounted with a heavy No. 9 ferrule. Red windings only.
Packed in paper bag. Rubber butt cap. Overall length 5% ft.; weight 18 7% ounces. Each $8.00

No. 073 — A new 2-piece salt water boat rod, made from natu... .vunu cane. This rod is mounted with an extra
heavy No. 7 ferrule, locking reel seat, plain' scored double grip. One pair of steel or agatine guides on tip joint and No.
14 tip. Wound at the guides only in red and green. Rubber butt cap. Packed in paper bag. Length overall 575 ft.;
weight 1434 ounces. Each $9.00

No. 073 V2 — Same as 073 except two metal or agatine guides in line on tip joint. Length 7 ft.; weight 1634 ounces.
- Each $10.00

No. 05769 — An inexpensive wood rod for the week-end fisherman, made from imitation Greenhart with improved
1” reel seat and a pair of metal guides on tip and metal tip top. Weight 13 34 ounces. Packed in a paper bag.
Each $4.50

No. X08706 — A 2-piece medium weight imitation Greenhart Genuine Lancewood Rod. 1 pair metal guides on tip
and metal tip top. Screw lock reel seat. Length 515 ft.; weight 12 .0z. Packed in paper bag. Each $7.00



WORLD'S LARGEST TACKLE MANUFACTURER

SURF RODS
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No. 118, SURF KING — The Surf King, a leader in the surf rod field. Constructed from impregnated tonkin bamboo,
with a single grip and locking reel seat. Mounted with 2 stainless steel guides in line and tip, and a mushroom metal
butt cap. Trimmed with gold and pongee. Packed in a canvas bag. 6 ft. tip; weight 1274 ounces; 7 ft. tip; weight
14 ounces. Each $25.00
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No. 98, WEST POINT — A high-grade surf rod, constructed from flame finish tonkin cane. 1 pair of stainless steel
guides and reversible top. Improved locking reel seat with spring type butt. 65 ft. tip. Weight 13 ounces. Packed in
cloth bag. Each $17.00
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No. 97, NORTH POINT — A medium-priced high-grade surf rod, constructed from flame finish tonKin stock. Mounted
with a scored spring type butt with locking reel seat. Stainless steel guide and tip and trimmed with 2 color windings,

black and orange, at guides and ferrules. 64 ft. tip; weight 123§ ounces. Packed in a cloth bag/ Each $16.00
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No. 300, CORONADO DELUXE — A new live bait type surf rod, constructed from selected flame finish tonkin cane.
Mounted with 5 stainless steel guides and a stainless steel tip. This rod has a walnut butt and foregrip and locking reel
seat. 614 ft. tip; weight 934 ounces. Packed in a cloth bag. Each $17.00

TUNA RODS

TUNA BAY — This rod is constructed from a double-built flame finish impregnated genuine tonkin cane. Mounted
with a marbleized lower grip, brown felt wound upper grip and Gimble butt cap and double locking chrome reel seat. It
has 5 stainless steel guides and a roller top; with red and black nylon wind, this rod presents an attractive appearance. 5
ft. tip; weight 16 ounces. Packed in a cloth bag. Each $50.00
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No. X37 — Key Special Hickory Tuna Tarpon Rod. Built from straight grain hickory. A very strong rod for heavy
deep sea fishing. 4 stainless steel guides on tip joint and stainless steel top. Mounted with locking reel seat, marbleized
lower grip and cord wound upper grip. Special spar varnish finish. 5 ft. tip; weight 19 ounces. Packed in cloth bag.

: Each $22.00

No. X570 — A 1-piece, detachable grip salt water rod, constructed from genuine lancewood. straight grain, extra
strong. 2 nickel alloy guides on tip joint and nickel alloy tip. Mounted with 1” reel seat and scored type grip. Length
of tip 6 ft.; weight 12 ounces. Packed in cloth bag, Each $11.00

No. X470 — A 1-piece non-detachable grip, salt water rod. Constructed from straight grain iron wood. 2-bell guides
on tip joint and extra heavy salt water top. Mounted with double grip and skeleton reel seat. Length 6 ft.; weight
13 ounces. Packed in paper bag. : g Each $8.00



HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

STEEL SALT WATER RODS

BONITO SUPER-TEMPER — A heavy duty salt water rod constructed from a superior grade of seamless tubular steel.
Made in 3 weights, light, medium, and heavy. Rod is mounted with wound on stainless steel guides (3) and a heavy
duty stainless steel tip. Tip is finished with a hardened bronze lustrous finish, resistant to corrosion and chipping. De-
tachable 19” butt, rubber butt cap. Length of light tip, 48”; medium tip, 51”; length of heavy tip, D4~

Each $15.00
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No. 1900, THE SALMON TROLLER—Solid steel salt water or fresh water trolling rod. Made with a double detach-
able corrugated wood grip, 3 wound-on stainless steel guides and tip. Tip is finished with a hardened bronze lustrous

finish, resistant to corrosion and chipping. 5 ft..length only. Each $12.00
No. 1900%, THE SALMON TROLLER — Same as No. 1900, except 4 stainless steel guides in line. Length 534 ft.
Packed in cloth bag. Each $14.00

No. 750, TOP WATER ROD — This rod is constructed from a superior grade of seamless tubular steel, and is designed
for the New Yoik-New Jersey weakfish angler. It has a 45” tip joint, with a 19” wood corrugated butt and a locking
reel seat. Mountings are stainless steel with two wound-on stainless steel guides and tip. Tip is finished with a hardened

bronze lustrous finish, resistant to corrosion and chipping. Each $12.00
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No. 88, THE DELAWARE BAY—A 2-piece heavy duty salt water rod. Constructed from seamless tubular steel. White
enamel baked finish. One pair of stainless guides on tip joint and stainless steel top. Mounted with reinforced hump-

back ferrule, and locking reel seat. Green wind with black trim. Length 51 ft. Each $18.00
e
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No. 99, THE CHALLENGER — A 2-piece finely tempered tubular steel fly rod. Stepped down construction with
bronze metal lustre finish. 3 tungsten snake guides on tip and 2 stainless steel guides on butt. Mounted with tenite
locking reel seat. Wound green with black trim. Length 8ft. Packed in cloth bag. Each $16.00

STEEL TELESCOPE RODS

No. 3308, THE MOHAWK — A 3-joint light weight steel telescope rod, with a marcoa enamel finish. Reversible
cork handle with plastic locking reel seat and steel guides and tip top. A new 1949 feature in this rod will be the proces-

sing of the inner telescoping sections to prevent corrosion. Length 7 ft., collapsed length, 31", Each''$4.75
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No. 3309, THE MOHAWK — A 4-section steel telescope yod with gun metal blue finish, reversible cork handle with
plastic locking reel seat, guides and tip. Length extended 8% ft. Collapsed length, 32”. A new 1949 feature of this
rod will be the processing of the inner telescoping sections to prevent corrosion. Each $6.00




WORLD'S LARGEST TACKLE MANUFACTURER

STEEL RODS

No. 897DAA, MOHAWK CASTING ROD — A tubular steel casting rod with double cork grip and finger hook.
Mounted with agatine guides and tip. Length: 4, 415 and 5 ft. Each $5.00
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No. 712R, THE MOHAWK — A 3-piece tubular steel rod. Green enamel finish. Mounted with 3 snake guides on
tip section and reversible detachable grip and locking reel seat. Length 8 %% ft. Packed in cloth bag. Each $5.00
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No. 711, STEEL BAIT ROD — A tubular steel bait rod, 3-piece, with a wooden grip and reel seat. Mounted with
metal reel band and wire guides. Length: 6, 7 and 8 ft. Each $2.50
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No. 2AADG, THE MOHAWK — A solid steel rod finished in baked green enamel. Mounted with agatine guides and
tip. This rod has an offset cork grip with tenite upper grip and locking reel seat. Made in 4% ft. and 5 ft. lengths.
Each $5.00
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No. 45SDG, THE BULLSEYE — Solid steel rod with I-piece blue metalustre finish. Mounted with steel guides and tip.

This rod has an aluminum offset cork grip with tenite upper grip and locking reel seat. Made in 4, 4 4 and 5 ft. lengths.
Each $6.00

No. 6SSDG, THE RAINBOW — A solid-steel rod with an octagon I-piece tip, mounted with stainless steel guides

belmar style, chrome plated, and tip. Tip finished in hardened browntone Metalustre finish, resistant to corrosion and
chipping. Tip joint trimmed with tapered plastic butt. This rod has a double-offset aluminum grip with cork lower

grip, plastic upper grip and locking reel seat. Made in 4, 414 and 5 ft. lengths. Each $10.00
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No. 95SDG, THE OZARK — This rod is designed for the angler who demands the maximum in “‘action’’ in a 1-piece
tubular casting rod. Tip is 1-piece tubular stepdown type. best for all-around bait casting. This 2 -ounce feather-
weight shaft of special alloy tubing is attractively finished in baked white enamel finish, resistant to corrosion and chip-
ping. Tip is mounted with genuine carboloy guides, belmar style, black finish, wound with brown silk. The grip is a
double-offset anodized cork grip with a coppertone upper grip and locking reel seat. This rod is made in 5 ft. and 5 V%
ft. lengths. Each $15.00

No. 85SDG, THE FEATHERLIGHT — A seamless tubular steel casting rod. Tip mounted with metal guides and tip
top. Cork grip, offset with locking reel seat. 5 ft. length. Each $8.00



10

HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

No. 1104

No. 1106

REELS

No. 1103 — VERNLEY

A pre-war H-I favorite. New design, light weight, easy
running. Made from Bakelite, with an adjustable click, metal
gears and edges doubled to prevent line wear. Size 274"
weight 3 ounces. Capacity 60 yards. Each $2.00

No. 1104 — NATIONAL SPORTSMAN
Another Bakelite reel with the same construction qualities as
the Vernley. A splendid reel for the angler using heavier
line. Size 334” high, 114" wide; weight 4 ounces. Adjust-
able click. 80 yards. Each $3.00

No. 1105 — STURDY

This reel is an English-style, sturdy-built fly rod reel, light
and strong, die-cast from aluminum alloy. It has a remov-
able spool, adjustable click. Size 3” high, 1}4” wide;
weight 4 ounces. Capacity 40 yards. Each $3.00

No. 1106 — THE MOHAWK
A single action aluminum reel made from special alloy,
treated to withstand the elements. Hardened steel gears and
ratchet springs. Capacity 60 yards. Each $3.50

UTICA AUTOMATIC REEL
The Utica Automatic Reel is in a class all of its own.
Through its light construction, larger capacity and heavy-
duty wearing quality; free stripping; capacity 50 yards of
F fly line or 30 yards of GDG double-tapered line. Winding
capacity 25 yards. Weight 6% ounces. The reel with the
lightest weight and the greatest capacity of any automatic

reels made.
No.5 . Aluminum finish . . . . . Each $7.00
No. 6 Green anodize finish . . . . Each $8.00

No. 11  2” disc Dowell balance handle, adjustable
click, one in a box, bright finish. Each $ .80

No. 23N 40 yard spool, 2”, 74" wide, with ad-
justable click, gun metal finish. Each  $1.10

No. 100

A new single action reel for the angler who desires a larger
line capacity. Made from aluminum with a lacquer finish
this reel has an attractive appearance. Reversible steel hard-
ened click and hard brass spool staff assures double wear.
Frame and spool are non-corroding aluminum alloy. Capa-
city 100 yards; weight 5 ounces. : Each $5.50




56 HORROCKS-IBBOTSON COMPANY

ROD WINDING THREAD

High strength thread in beau-
tiful bright colors for winding
guides to rods. We recom-
mend nylon because of its
great strength and durability.

No. 166 No. 167
No. 266 Winding Thread—Fine quality cotton thread 50 yards
on a spool in assorted colorsonly ————__________ Each $.05

No. 166 Winding Nylon—Very fine and beautiful nylon thread
available in all standard colors. 50 yards on spool___Each $.10

No. 176 A Winding Nylon — Fancy hinged lid box contains 3
dozen 50 yard spools assorted colors. A fine dealer item.
Each Spool $.10

No. 167 Varigated Winding Nylon — Very fancy thread avail-
able in black and white, green and white, and red and black. 50
yards on spool, 1 dozeninbox ________________ Each $.20

SILK COLOR PRESERVATIVE

Nothing dresses up a rod more than bright colors in
the silk windings. Most varnishes destroy the lustre

i
:&?f:o?; and life of the silk windings. Abbey and Imbrie wind-

eemry ing silk preservative sets the color to hold. Put up in
o

2-0z. bottles packed 12 in display box.
No: 1#Color Preservative tmt=cn oo - = s Each $.30
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HIGHEST GRADE VARNISH

A good coat of varnish is necessary to protect
bamboo rods. When the varnish chips and wears
off, the guides work loose, and moisture destroys
the life of the bamboo. This fine varnish will give
excellent satisfaction. 2 oz. bottles_____ Each $.30

FERRULE CEMENTS

Clarke’s Famous
Ferrule Cement

No. 16____Per stick $.15

LLLATLA

Ambroid Cement
Sticks anything to anything. 1 15 oz.
in a tube.

No. A-1% Ambroid____Each $.40

Shur-Hold Ferrule Cement
A brand new plastic liquid cement. Extensive labor-
atory tests have shown this cement will hold longer
than any other cement on the market. Sold in 2 oz.

RING CORKS FOR GRIPS

Cork Rings for those who wish to glue
and shape their own handles. Specie
corks are best grade, mustard corks are
good grade.

Stock No. Quality Dia. Length Hole Each
14-26-01 Mustard 14" 14 3/ 8Y $.04
14-26-02 Mustard 14" 172 762 .04
14-26-03 Mustard 18" 1 I5/i2.2 .04
14-27-01 Specie 113 5" 3/8” .05
14-27-02 Specie 18" 15 7/16” .05
14-27-03  Specie 1grs -t e .05

FINISHED CORK GRIPS
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Fine quality finished cork grip made from specie grade cork.
finely sanded and ready to go on the rod.

Stock No. Style Length Hole Each
14-27-11 Fly Rod Grip A-1 62 il 22 8100
14-27-12 Fly Rod Grip A-1 6 me=3 /8L 1.00
14-27-13 Fly Rod Grip A-1 67/ 16K 1.00
14-27-17 Fly Rod Grip A-3 6% 37/8% 1.00
14-27-20 Casting Rod Grip A-3 538 1.00
14-27-21 Casting Rod Grip A-6 41" 7/16” .90
14-27-23 Foregrip A-8 2716 .65
WOOD ROD HANDLES

14-28-00 14-29-00
14-28-03 14-29-03
14-28-10 14-29-10
14-28-06 14-29-06
14-28-12 1 o e s

14-29-14
14-28-14 =Ty bl ot o I G N

Straight grained, seasoned, hardwood handles. Unfinished but
sanded smooth. Foregrips not drilled.

bottles, 1 dozen in a box. Stock No. Assembled Length  Reel Seat Each

No: 2608 Eerrulei@ement - - 2= 2 s e s Each $.30 1425200 Handle 17" i $ 50

14-29-00 Foregrip ”n" 35

WINDING CHECKS 14-28-03 Handle 1§74 ”n" .50

14-29-03  Foregrip ”n" 55

14-28-10 Handle 165" 1.4 .50

- 14-29-10  Foregrip J&4 30

m m 27 3 14-28-06 Handle 20" 1” .80

e - i v 14-29-06  Foregrip it 35

14-23-00 14-23-02 14-23-04 14-23-08 14-28-12  Spring Butt 28" Ji .80

14-23-01 14-23-05 14-29-12  Foregrip I .80

Top Botiom 14-28-14  Spring Butt 30 e .80

Stock No. Dia. Dia. Length Finish Each 14-29-14  Foregrip 15 50
14-23-00N 3/8” 5/8” 15/32” Nickel $.07

14-23-00CH 3/8" 5/:8 15532288 Ghrome =110

14-23-01N 7/16” 5,84 7/16” Nickel 07
14-23-01CH 71165 51/:87 7,162 Chrome =810
14-23-02N 13730 73 2 2. /G4 Nickel .07
114223204 @H S\7/ 308113 /1164 584 {€hrome 2
14-23-05CH 5/8” 13i/1i6% 2 7/64% S Chrome S12
14-23-08CH 1313228 W18 /l6 CaslE 1/ 6 Chrom e Sl 2

ALUMINUM OFFSET HANDLE

' *@:ﬁmﬁ

Offset aluminum handle for casting rods complete with cork
handles, plastic foregrip and No. 5 slide.

No. 5—Aluminum Offset Handle . . . . . Ea. $3.20
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FERRULES

Ferrules are carefully fitted in pairs. Price includes inner and outer
ferrule. Extra inners are available at 14 cost of complete ferrule.

Humpback Ferrules—Brass Chrominum plated double reinforced
No. 5-6-7, each $1.00; No. 8-9, each $1.10.

Chrome Plated Rolled-End Rolled End
Welted-End Nickel Plated Chrome Plated
Nickel Silver Shouldered Shouldered
Straight Semi- Ferrules Ferrules
serrated Ferrules
No. Size Each Each Each
00 11/64” $.85 $.50 $.60
004, 12/64” .85 .50 .60
0 13/64” .85 .50 .60
1 15/64” .85 .50 .60
1Y, 17/64” .85
11, 18/64" .85 .50 .60
2 19/64” .85 .50 .65
5 24/64" .60 S
6 27/64" .60
7 29/64"” .60 STAS)
8 32/64" .60 .80
9 36/64" .65 .80
10 38/64" 7.0
11 40/64" .70
12 44/64" .70
13 46/64" .70
15 51/64" .80
17 57/64" .85

UNMOUNTED SPLIT BAMBOO STOCK

Hexagonal split-bamboo sticks, made from the finest Chinese
Tonkin Cane, carefully inspected and straightened and ready
for assembly.

Fly Rod Sets — Butt, Joint, Two Tips

Stock . Butt Ferrule Tip Per

No. Finish Size Size Size Set
0232—9 Flame 7/16 115,—00%, 6 $6.50
0231—81), Impregnated 3/8 11,—00 5 9.00
0231—9 Impregnated 7/16 2—0 51, 9.00

Two Piece Fly Rod Sets
0234 Flame 3/8 % 001, 51, $4.00
0235 Browntone 7/16 1/0 5 8.00
0236 Brown 7/16 1/0 v/ 7.00
Two Piece Casting Rod Sets
027—41), Flame 7/16 2 7 $5.00
027—5 Flame 7/16 2 7 5.00
029—41, Impregnated 7/16 2 7 7.00
029—5 Impregnated 7/16 2 v/ 7.00
One Piece Casting
02—51, Flame 29/64 9 $7.00
04—31, Natural 30/64 10 3.60
Two Piece Boat Rod Sticks
0276—5Y%  Flame 48/64 9 18 $6.00
One Piece Boat Rod Sticks

Stock Butt Tip s Per

No. Finish Size Size Length Set
09 Impregnated 46/64 18 41/ ft, $8.00
07 Flame 46/64 18 41, ft. 6.00
08 Impregnated 32/64 12 41/, ft. 7.00
oP Flame 38/64 12 414 ft. 6.50
05 Flame 26/64 10 31, ft. 5.00
030 Flame 40/64 10 61 ft. 8.00

Surf Casting Sticks

018 Impregnated 44/64 18 61 ft. $11.00
019 Flame 57/64 18 61 ft. 8.00
T.S.D.B. Impregnated 62/64 22 S5 1t. 11.00
020 Flame 38/64 10 515 ft. 7.00
021 Flame 44/64 14 51, ft. 6.50
022 Impregnated 44/64 12 515 ft. 8.50
01T Impregnated 25/64 7, 51 ft. 7.20
0O3F Flame 25/64 7 515 ft. 6.00

023 Natural 32/64 10 551 ft 7.50

REEL SEATS
; Nickel Plate Brass Reel
Seats with Raised Ribs

HE e § _‘ Nqa,

No. 1 T—34"” tapered hood for single grip. . . Ea. § .85
No. 1B—34” with open hood for double grip . . Ea. .85
New ldeal
! = Plastic Reel Seat
No. 11 Fly Rod Seat, 34" and #” hole . . . Ea. $1.20

No. 11C Bait Seat. open hood 34” and 15” hole . Ea. 1.20

Fancy Light Weight
Plastic Reel Seat

No. 12 — 34" Fly Rod Seat, 34" hole. . . . Ea. $1.30
INoml2 =L “ElyIRiodESeat ¥ (17" hole = S SN E ] 310
No. 12C—34” Bait Rod Seat, 34” hole. . . . Ea. 1.30
No. 12C—/” Bait Rod Seat. %” hole . . . . Ea. 1.30

No. 11Bl. — New type positive
locking, for use on Japanese or
@alcuttal poleste = 10 Each $.50

No. B — Brower’s Reel Holder,
plain nickel plated brass seat for
use on cane poles_____ Eats $125

Rolled Thread Salt Water Seat

Light weight highly polished and chrome plated positive lock-
ing reel seat for salt water rods. Supplied with open hooded band,
and without ferrule for use on two-piece boat rods.

No. 25N—34 " size, open hooded band. . . . Ea. $1.50
No. 26N— 74" size, open hooded band. . . . Ea. 1.70
No. 27N— 1” size, open hooded band. . . . Ea. 2.00

Supplied with inside reinforcement and ferrule as illustrated for
detachable grip rods.

No. 26 TN— 74" size with No. 15slide . . . Ea. $2.00
No#276N— "1 sizeswith:No. 1¥7slide = 04 8 = E5 009 05

Improved Cut Thread Seats

An extra strong, highly polished chrome plated reel seat for salt
water rods with an extra long adjustment so it will hold both
large and small reels. With retrieving hood supplied with open
hooded band without ferrule for use on two-piece Boat Rods.
56N—78" size, open hooded band . . . . . Ea. $2.25
57IN—*ilsize lopenthoodediband s o i S S lES W9 4

Supplied with inside reinforcement and ferrule as illustrated for
detachable grip rods.

56 TN— 7" size, with No. 15slide. . . . . Ea. $2.70
B7TNAE 17 o5 withNo. 1/ Shdel "0 o Eaio g
59TN—I1 5 size with No. 20'slide . . . . Ea 4.00
o LEATHER THUMB BRAKE

Silver Metal Clasp—Faced with Rawhide

o @

No. 101—1% to 1i# inch at clasp.
; Each $135
No. 102—1 i to 2 inch at clasp.
Each $.40
No. 103—2 to 2% inch at clasp.
Each $.45
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TIPS—The numbers indicate INSIDE diameter of the tube in the 64ths of an inch

% % % 9 Y e S % 4 > (Y
Sizes in 64ths I;“vh| 9‘?"/‘! ' A/hk /‘l,s % 7 \4 %‘ ‘%f o '3. ’{? ,2/‘ This System of
Inch Gl ! ! : Numbering
Illustrated Sizes OOOOOOOOOO Applies to All
of Tops | | ‘ l | l l | P | | | | i \ ) 1 Jops
78 910 12 14 16 18 20 22 24 26 28
Offset
Style No. O
Agatine Agatine
No. N — Size 12 Each $.30 No. O — Size 12 Sk UER B Ch S0 O
Size 14 Bach w3 Size 14 2N CenEachesivad )
Size 16 Each - .35 Size 16 N E achasis
Size 18 Each .40 Size 18 Sy Each .40
Size 20, 22 24 5 Eachs .45 Size 202228945 Bachits:45
Size 26, 28, 30, 32 Each@s8:50 Size 26,2285 3.0832 Each .50
Agatine Fly Tip—Style No. QQ Agatine Tip No. V—German Silver Agatine Tip No. SS
No. V—Agatine 5 to 12 Each $.25 No. SS—Agatine, sizes 5 to 10
No. QQ—Agatine, 5to 8 . Each $ 20 Each' $.25
Style AS—Nickel Plated Steel Tip Agatine Tip
m Tool Steel Chrome Plated Tip %
No. Z—Sizes 5% to 9 . Each $.30 N e e . Each $.20
Hard Steel Tip
NG, ASe_Sizes5476, 7.8 Each $.20 |/ No-U-—Sizes 51 t69.. , . Each 18125 A e
Style No. G—Nickel Silver No. GG—Nickel Silver % % %
No. G—Sizes 12 to 30 Sizes 12 to 30
3/0 Q1.0
Size 10, 12 Each $.20 Size 10, 12 Each $.20 No. 80 /P f2/ : S/ 1Gl i
Size 14, 16 Each .22 Size 14, 16 Each .22 RaS ey mekleeomatest Dl
Size 8 200 it Each .25 Size 18, 20 Each .25 Per Dozen $.35
Size 2224596228330 Each®# 30 Size 22, 24, 26, 28,30 Eachie 30 No. 80A Per Dozen .30
ROUND WEDDING RING BANDS AGATINE GUIDES — FLAT BANDS
Wire Frame, Spot Welded
Strongest Bass Rod Guides Made j
Actual Size @
“' e 2003 N>2002 No'200)
No. 2000 to 2004 . Eachi'$.2:5

No. 04 No. 03 No. 02 No. 01
10 mm Stone 9 mm Stone 8 mm Stone 7 mm Stone
No. 01 to 04 Each $.30
FLY ROD ; Light and
GUIDES Strong T
No. 140 No. 141 No. 2900 to 2903 .
Agatine . Each $.20 No. 2904 to 2905 .

MOHAWK G. S. SOLID-FRAME BROAD AGATINE GUIDES

Each $.20
Each 20

Agatine Guides and Tips—in an attractive display box.

No. 1336—2 doz. Assorted Guides and | doz. TlpS in dxsplay box
No. 1336G—Guides assorted Rl ) el
No. 1336 T—Tips assorted .

No.

GUIDE AND TIP ASSORTMENTS
. For the convenience of the dealer we have put an assortment of 3 dozen best selling sizes of Crystal

1225—Nickel Alloy Steel Assortment 3 Do7en Asst Tlps and Guldes in box

Each $6.50
Eachs 6.50
Each™ 6.70
Each 4.80
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STAINLESS STEEL GUIDES AND TIPS

Made from Nickel Chrome 18-8 Stainless Steel

GUIDES STIRRUP TIPS OFFSET TIPS
No. 798 Ring 7mm
No. 798 Ring size 7mm___Each $.30
No. 799 Ring size 8mm___Each .30
No. 800 Ring size 8mm___Each .35
No. 801 Ring Size 10mm___Each .35
No. 802 Ring size 1 lmm__. Each .40
No. 803 Ring size 12mm___Each .40
No. 804 Ring size 14mm__ Each .45
REINFORCED TIPS
NoSSIAD 2SS s T8 Eacht $.45
No i SSTEAGEES s Each™¥:45
No. 808 Ring 22mm Nesniar i
NS SSAVA IS e > Each .45
NoaSSITATQWE 0 s Each 45
NS STIAI? Mo Each':45
s y No. SSTA14_- - Each .50
2 NouSSTAL6 =3 EachlBe5(0)
N o S OS5 RingdsyzeR 6 i s = S S P Each $ .45
No. 806 Rifs st rmi . oA Bt 50 No. SSTA10 No @ SSHPA S == —ms Each .55
No: 807 Ringisizel 20 mmi i ter SO SiiS dw o - 26 Each .50
INo#8 0/SERINGEsIZe! 212 i SENSNE E e D - Eacheases 505 OFFSET TIPS—S.W
Noz80.9 Ringisize 24 mim SN SiS S S S Each .65
STIRRUP TIPS—S.W.
No. SSGG20
No. SSGG14____Each $.40 No. SSGG22____Each $.65
No. SSGG16____Each .40 No. SSGG24____Each .70
o No SSGGII8 T "NMEachi =45 No. SSGG26-___Each .70
Ne: BSaze No. SSGG20____Each .65
NoiSSG1i4 - Su8- Each $.45 Noa(8SG22 Ly Each  $:55
NoSSGli6-mams Eachiti45 NoSSG24u=m s Each .60 SURF ROD TIPS—S.W.
Nos SSGIi8L %= Each* .50 No: 'SSG26 s 0as Each #60
No & SSG20 o Eachis 5
REINFORCED TIPS—S.W.
22M Ring
No. CHS16
No: CHS14 with 18mm Ringsro oo 0~ — 0 Each '$11 .35
NofSCHS1I6Fwith¥l 8 mm: Riin gAstsus s Sriie = s Each®#tl 45
NotCHSli8twith#l 8 mmiRing =S sl = s Eachii45
No2@HS20 withSli8§mm? Ring SN SSaEsss s i = Each 1.45
DogSSHa22 No. CHS22 with 18mm Ring________________ Each 1.45
No. SSTA18____Each $.80 No. SSTA24____Each $.85 Nor €FIS 24 with '] Smm’ Rang S S s S s Each .45
No. SSTA20____Each .80 No$SSIFA2 GRS Eachii=9.0 No.{€HS16-24 with: 24mm Ring =i 0 Eachiil 160
No 'SSTFA22 -2 Eachi: .85 No¥% SSiEA2 885 "NEach® =290 No: CHS1i8-24 with:24mm Ring=— == 888 FR S 00 Each 1.60
No. CHS20-24 with'24mm/ Ringt=—= = & 0 Each™=%1260
N No €HS22-24 with/24mm Ring =~ =08 o0 Each@ee1#60)
ew -
Stainless Steel NICKEL ALLOY TIPS
Roller Top with S —
Line Guide Sizes SG7 to SG12
R-16-18-20-22 = .0c -0 L 50 o= 0 Each $1.80 NotiZ80: oy nu o Each $.20
R:-24-26-2.8=3 103200 Lt m o - e ST LS e Each 20

0000000

2.00 NotRg SlOSiZ s d == = Each

Showing Sizes of Stone in MM as on this Page and Next
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DEALER’S ASSORTMENT

WICKEL STUVER F
_DISKEU STIVEN PRRRuLEe

No. 14 F Ferrule Assortment — An assortment of nickle silver
ferrules in popular sizes. Put up in an attractive box and con-
tains 1 dozen each 00, 005, 1 ¥4 and % dozen O, 1. 2.

Each $18.00

FLY ROD GUIDES Toes
S SWVER SOLDERED

TUMGSTEN STERL .

No. O5F Guide and Top Ass’t contains the following: 4 U5
Perfection Fly Tops, 8 U5 1% Perfection Fly Tops, 8 U6 Perfec-
tion Fly Tops, 4 U7 Perfection Fly Tops, 2 gross 80A Snake
Guides, 6 Stripping Guides. Each $12.00

No. S1A Swivel and Link Assortment—An assortment of barrel
swivels, snap swivels and connecting links. Put up in a durable
plastic hinge cover box. No. S-1-A assortment contains the
following barrel swivels—1 gross each No. 10, 6, 4; snap
swivels—1 gross each No. 10, 6; and two gross of connecting
links. Each $35.10

NICKEL ALLOY GUIDES

HEO1 o 4404 = 5= FRise RIS e Each $.20
44055044062 0 S St SRS S ) Bachsse 25

NEW BELL
GUIDES No. 85

No. 85—Bell
Guides made from
German Silver.

Per Doz.—$1.20
Cuts full size

No. 06C Casting Guides and Tip Ass’t contains the following:
3 SSTA 5% Tops, 3 SSTA 7 Tops, 3 SSTA 8 Tops, 3 SSTA
9 Tops., 12 798SS Guides, 6 799SS Guides, 6 800SS Guides.

Each $13.00

ﬁ/)@)@ﬁ’ﬁ

No. 41 Spinner Guide Assortment — Triple plated hard chrome
French style guides. Each $3.00

SALT WATER GUIDES

No.23 WR—22 MM

2 toZ ZRCRNE RS i e Dty i 2 (NSl S R Each $.40
23tor 24 or S B an Gl R Each .45

No. 22 WR—18 MM No. 21 WR—17 MM

200t 2032 o 0 Each® $ 15
DA et hee gl ol Al o LS o el AT, EachiawilH



